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INTRODUÇÃO 
Este relatório tem como finalidade apresentar ao Conselho Municipal de Saúde do município de Vera Cruz as ações da COMISSÃO INTERSETORIAL DE SAÚDE DO TRABALHADOR E DA TRABALHADORA – CISTT, as atividades realizadas no decorrer do ano de 2019. 

Os objetivos e finalidades da Comissão Intersetorial de Saúde do Trabalhador e da Trabalhadora – CISTT, são:

I- acompanhar e fiscalizar os serviços e as ações realizadas pelos Centros de Referência em Saúde do Trabalhador e da Trabalhadora (CEREST), observando seus planos de trabalho; 

II- participar da construção ou sugerir ações no Plano de Trabalho dos Centros de Referência em Saúde do Trabalhador e da Trabalhadora (CEREST); 

III- articular políticas e programas de interesse para saúde do Trabalhador e da Trabalhadora cuja execução envolva áreas compreendidas e não compreendidas no âmbito do SUS; 

IV- propor às instituições e entidades envolvidas que, no âmbito de suas competências, atuem no sentido de eliminar ou reduzir os riscos à saúde do Trabalhador e da Trabalhadora; 

V- propor e acompanhar a implantação de medidas que objetivem a melhoria dos serviços de saúde do Trabalhador e da Trabalhadora público e privado; 

VI- integrar as diversas instâncias envolvidas nas ações em saúde do Trabalhador e da Trabalhadora em torno de um projeto comum, visando à efetivação dos princípios do SUS; 

VII- avaliar/analisar os projetos e plano de saúde apresentados pela Secretaria de Saúde por meio de seus técnicos, focando nas ações relacionadas à saúde do Trabalhador e da Trabalhadora, recomendando ao pleno do Conselho de Saúde alterações, complementações que se fizerem necessárias, bem como sua aprovação ou rejeição; 

VIII- acompanhar a implantação/implementação dos projetos e planos de saúde, recomendando ao Conselho de Saúde que fiscalize e tome as providências cabíveis caso verifique questões que não estejam de acordo com o aprovado; 

IX- contribuir para a promoção da Sensibilização e Educação Permanente dos gestores/prestadores, Trabalhadores e usuários do SUS sobre a importância da discussão sobre saúde do Trabalhador e da Trabalhadora; e 

X- contribuir para dar conhecimento à sociedade em geral da legislação em Saúde do Trabalhador e da Trabalhadora não só do SUS.
DESENVOLVIMENTO:

A seguir estão descritas as ações/atividades propostas, que foram desenvolvidas de janeiro a dezembro de 2019.

Ação: Reuniões ordinárias e extraordinárias
Objetivo: Reunir, discutir, estudar, analisar e acompanhar a execução dos serviços e as ações realizadas pelo Centro de Referência em Saúde do Trabalhador e da Trabalhadora (CEREST), observando seus planos de trabalho e atender os objetivos e finalidades da CISTT.

Descrição: Foram realizadas 11(onze) reuniões anuais ordinárias, inicialmente na primeira segunda-feira do mês, às 8h, na Sala dos Conselhos, e após na segunda quinta-feira do mês, sendo que no mês de abril não houve reunião.
Ação: Sala de Fisioterapia
Objetivo: Implantar uma sala de fisioterapia 

Descrição: Não foi realizado e não houve avanços no estudo da viabilidade da implantação de uma sala de fisioterapia conforme Projeto já elaborado em anos anteriores pela SMS em parceria com o CEREST, onde o projeto anterior poderia ser remodelado. Por motivos de viabilidade financeira e de espaço físico.
Ação: Realizar capacitação com médicos, Trabalhador e da Trabalhadoraes de saúde e Empresários sobre Notificações e Saúde do Trabalhador e da Trabalhadora
Objetivo: Ampliar a notificação de agravos em Saúde do Trabalhador e da Trabalhadora para que possamos ter um panorama mais detalhado da situação do município neste setor. Conscientização dos empresários do setor privado da importância de se pensar ações em saúde do Trabalhador e da Trabalhadora visando o bem-estar dos Trabalhador e da Trabalhadoraes e prevenção de doenças e agravos relacionados ao trabalho.

Descrição: Não foram convidados os Trabalhador e da Trabalhadoraes da saúde e os médicos e nem os representantes das principais empresas do município para capacitação com CEREST e Município. Mas, a CEREST foi convidada em participar da reunião da CISTTT mas não compareceu. Foi solicitada a lista das empresas junto a Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico e a mesma foi analisada e  a partir disso definiu-se em elaborar um questionário que ainda não foi aplicado as será no ano de 2020. Também o setor de vigilância do município passou em todos os setores falando da importância e do funcionamento das notificações em relação a saúde do Trabalhador e da Trabalhadora. A CISTTT se reuniu com o setor de Recursos Humanos do município solicitando e sugerindo quanto as questões relacionadas a saúde do Trabalhador e da Trabalhadora dos funcionários públicos.
Ação: Calendário para 2020
Objetivo: Auxiliar na elaboração de um calendário para 2020, junto ao setor responsável pela saúde do Trabalhador e da Trabalhadora.

Descrição: Foi elaborado em conjunto e confeccionado 5000(cinco mil) exemplares do calendário para 2020 informando dados municipais e dicas de prevenção para a saúde do Trabalhador e da Trabalhadora.

Iniciou-se em novembro a distribuição dos calendários aos usuários como forma de campanha de conscientização para se prevenirem quanto às doenças oriundas e relacionadas ao trabalho. As agentes de saúde, os postos de saúde, o Sindicato dos Trabalhadores Rurais, a COOPERVEC, a Secretaria de Desenvolvimento Rural, a Sala dos Conselhos e a EMATER auxiliaram na distribuição. Os conselheiros do COMDER e do CMS receberam diretamente os exemplares.
Ação: Política Municipal de Saúde do Trabalhador e da Trabalhadora e da Trabalhador e da Trabalhadora
Objetivo: Construir a Política Municipal de Saúde do Trabalhador e da Trabalhadora e da Trabalhador e da Trabalhadora.

Descrição: No inicio se deu continuidade da elaboração da Política Municipal de Saúde do Trabalhador e da Trabalhadora e da Trabalhador e da Trabalhadora com base no perfil produtivo, nos indicadores de saúde do município e nas doenças e agravos relacionados ao trabalho prevalentes em nossa população. Com a troca de conselheiros e pessoas participantes foi orientado para a CISTT, pelos profissionais da saúde, que não haveria necessidade de se ter o Plano Municipal da Política Municipal de Saúde do Trabalhador e da Trabalhadora e da Trabalhador e da Trabalhadora por que o mesmo está incluído no Plano Municipal de Saúde, portanto não se deu continuidade na construção do Plano Municipal da Política Municipal de Saúde do Trabalhador e da Trabalhadora e da Trabalhador e da Trabalhadora.
Ação: Campanha de educação quanto a Leptospirose e outras doenças relacionadas a saúde do Trabalhador e da Trabalhadora
Objetivo: Realizar de forma contínua campanha quanto a Leptospirose e outras doenças relacionadas a saúde do Trabalhador e da Trabalhadora.

Descrição: Foi realizada a campanha e educação de prevenção a leptospirose e outras doenças relacionadas a saúde do Trabalhador e da Trabalhadora de forma não continua onde alguns dos conselheiros participaram, na qual foram aproveitadas reuniões de conselhos e de Trabalhadores, grupos, como as agentes de saúde no decorrer das visitas.
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Fonte: SIST (Sistema de Informação em Saúde do Trabalhador)
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